

населения. Существует проблема в своевременном обновлении потребительской корзины, так как меняется спрос на некоторые товары.

Как показывают наблюдения, в периоды наиболее интенсивной инфляции меняется структура потребления - возрастает спрос на необходимые и дешевые товары, покупка товаров длительного пользования и вовсе откладывается.

Наиболее сильно от инфляции страдают малообеспеченные слои населения, так как они в основном пользуются товарами первой необходимости - продукты питания, транспортные и коммунальные услуги.

Из этого следует, что существует необходимость дифференциации населения и домашних хозяйств по уровню доходов, в результате чего малообеспеченные слои населения во времена интенсивной инфляции оказались бы социально защищены.

Можно сделать вывод, что высокий уровень инфляции резко снижает эффективность функционирования национальной экономики, ухудшает условия жизни населения и приводит к социальной напряженности в обществе.

УДК 947.6

**ДАНИЛОВ К.**, студент

Научный руководитель **ДИАНОВА Т.Б.**, доцент

УО «Витебская ордена «Знак Почета» академия ветеринарной медицины»

г. Витебск, Республика Беларусь

**ВИТЕБЩИНА В ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1812 г.**

Во время Отечественной войны 1812 г. Наполеон решил навязать генеральное сражение отступающим русским армиям около Витебска, разбить на марше 1-ю Западную армию (генерал М. Б. Барклай де Толли), затем шедшую на соединение с ней 2-ю Западную армию (генерал П. И. Багратион). Но осуществить этот замысел, так называемый «манёвр на Витебск», Наполеону не удалось. Барклай де Толли занял Витебск и направил к д. Островно (26 км западнее Витебска) навстречу наполеоновским войскам 4-й пехотный корпус под командованием генерала А. И. Остерман-Толстого. 13(25) июля под Островно целый день шло ожесточённое сражение между русским корпусом и превосходящими силами французских войск под командованием И. Н. Мюрата. 14(26) июля сражение продолжалось возле д. Куковячино (в 6 км от Островно), где в бой с противником (до 60 тыс.) вступили 3-я пехотная дивизия генерала П. П. Коновницина и 1-й кавалерийский корпус генерала Ф. П. Уварова. Генерал Коновницин писал: «Я целый день держал самого Наполеона, который хотел обедать в Витебске, но не попал и на ночь...». Задача задержать противника была выполнена, основные силы 1-й армии ушли из Витебска. Утром 16(28) июля Наполеон вступил в Витебск, но нашёл город

эвакуированным. Он пробыл там до 1 августа. Сопротивление французским оккупантам и партизанское движение на Витебщине приобрели такой размах, что накануне Бородинской битвы Наполеон был вынужден направить 10 тыс. солдат в помощь 12-тысячному гарнизону в Витебске. В Бородинском сражении отличился витебский пехотный полк, защищая так называемые багратионовы флеши. Ожесточённые бои на территории Витебщины развернулись в октябре 1812 г. в ходе её освобождения русскими войсками под командованием генерала П. Х. Витгенштейна. Витебск был освобождён 26 октября отрядом русских войск под командованием генерала Гарпе. Войскам активно помогали жители.

Город был противником разграблен, частично разрушен и сожжён. Его население значительно сократилось: в начале 1812 г. мужское население составляло 7808 человек, в 1813—2415 человек. Пострадал от французов и памятник церковного зодчества – Борисоглебская церковь. Негативные последствия войны 1812 г. ощущались еще несколько десятилетий.

В память о воинах, проявивших в 1812г. мужество в боях под Витебском сто лет спустя, в 1912 г. был установлен памятник, сооружённый на средства, собранные жителями города и губернии.

УДК 117.6+005.966

**ДОЛЖЕНКО А.А.**, студентка

Научный руководитель **ШАТРАВКО Н.С.**, доцент, канд. филолог. наук  
УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»,  
г. Горки, Республика Беларусь

## **ЛЮБОВЬ И КАРЬЕРА В ЖИЗНИ МОЛОДОГО СПЕЦИАЛИСТА**

Любовь – одна из фундаментальных и вечных тем в мировой культуре и искусстве. Рассуждения о любви и её анализ как явления восходят к древнейшим философским системам и литературным памятникам, известным людям. Любовь рассматривается как философская категория, в виде субъектного отношения, интимного избирательного чувства, направленного на предмет любви. Выделяют разные виды любви: материнская, братская, романтическая, любовь к себе, любовь к Богу и другие.

Под любовью большинство людей понимает сильное чувство, проникающее до глубины души. Если кто-то возбуждает такое чувство – значит, он возбуждает любовь. Вместе с тем появляются радость, эйфория, воодушевление, желание «перевернуть» весь мир, но также и боль, разочарование, грусть, страдание, апатия.

Любовь занимает важное место в жизни молодых людей и, безусловно, влияет на успешность жизненного пути и карьеру. Мы решили проверить наше предположение и провели анкетирование среди студентов 1 курса факультета бизнеса и права Белорусской государственной